

bb 74. végetértek a balatoni közegészségügyi napok

1 vid gg szb

1962. május 5.

szombaton végetértek a siófoki bányászudui lőben megrendezett balatoni közegészségügyi napok. a háromnapos tudományos tanácskozáson az egészségügy számos kiváló személyisége, az ország minden részéről összegyűlt csaknem kétszáz orvos vitatta meg a balatoni üdülők egészségügyi problémáit. sok szó esett az üdülés alatti felvilágosító munka fontosságáról, a sátoztáborok egészségügyi felszereléséről, az élelmiszerek megfelelő raktározásáról, és a tábor-orvosok előkészítő tanfolyamon való részvételéről. egyhangulag foglaltak emellett is állást, hogy a jövőben a sátoztáborok helyét a körzeti orvossal együtt kell kijelölni. dr. schulhof ödön kandidátus, igazgató főorvos a balaton-part üdülő és gyógyhely jellegéről tartott igen nagy érdeklődéssel kísért előadást, míg dr. oravec béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója statisztikai számokkal ismertette, hogy a nyári idény alatt milyen nagyfokú a balesetek száma. különösen a közlekedési balesetek számottevők: májustól augusztusig terjedő időben az összes közlekedési balesetek több mint hetven százaléka a balaton mellett fordul elő. ehhez nagyban hozzájárul a gépjárművezetők alkoholfogyasztása, a közlekedési szabályok megsértése. sok ráérő ember arra fordítja idejét, hogy a forgalmas balatoni műton tanulja meg a motorkerékpár és gépkocsivezetést. javasolta, hogy az illetékesek és a társadalmi szörvek közösen fogjanak össze a balesetek megelőzése érdekében. a balatoni mentőszolgálat megerősítésére balatonszemesen egy mentőautót orvossal, ezenkívül egy rohamkocsit állítanak be, amely szükség esetén vérátömlesztést is tud nyújtani az arra rászorulóknak.

végül dr. szauer richárd, a bib főelőadója a táborozással kapcsolatos problémákról tartott előadást. a tanácskozást dr. tóth sándor, a somogy megyei köjál vezetője zárta be. /mti/

18,50
19,50

RK

- 48 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160 490, 259 890

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti befordi hírek

1962. május 6.

bb 1. tizenöt éves tervet dolgoztak ki a mecsek rendezésére és köznevelésére

vid te szb ki

1962. május 6.

pécsett a pártbizottság és a tanács kezdeményezésére tizenöt éves tervet dolgoztak ki a mecsek rendezésére és köznevelésére. a város felett emelkedő hegyoldatra ugyanis egyre több intézmény települt. a misina-tetőn állították fel a tv közvetítőállomást és a meteorológiai kirendeltséget. a nagy naposított lejtős oldalán modern, emeletes turistaszálló, csillagvizsgáló, a fenyvesek között időszanalórium épült. a parkerdő területén alakították ki és fejlesztik tovább a nővény- és állatkertet, nem sokkal távolabb pedig a vidámparkot. a műutakat, sétányokat szebbnél-szebb családi házak, főként termésköböl épített, alpesi jellegű villák szegélyezik. a nagy érdeklődés megkínja a további beépítés tervszerű irányítását. ennek kidolgozását vállalta a mecsek-rendezési és köznevelési munkabizottság. tervezők, építőművészek tizenöt éves fejlesztési tervben rögzítik többek között az ut víz- és csatornahálózat kiépítésének illemét, irányát, megvizsgálják, tenet-e személyszállító drótkötélpályát építeni a mecseki vidámparkhoz, továbbá hol, milyen családi, illetve társasvillák építése céljából a hegyvidéki lakónegyedekben. a munkabizottság a jövő év végéig készíti el a mecsek 15 éves rendezési és köznevelési tervét. /mti/

bb 2. petrovics istván mészárszéki bárdjával, petőfi eredeti képmásával gazdagodott a dunavecsei tájmuzeum

vid di/tm szb sr

1962. május 6.

dunavecseőn a közeletmutiban tájmuzeumot rendeztek be petrovics istvánnak, petőfi sándor öccsalyjának egykori mészárszékeében. a régi épület tenérré-mészelt szobáiban a nagy költő családjának emléktárgyait állították ki. a muzeum most új „leletekkel”, gazdagodott. megtalálták és kiállították petrovics istván huszárgó bárdját, petőfi sándor korabeli arcképét. ugyanakkor a nyilvánosság elé került petőfi sándor több levele, amelyet szüleire és barátaihoz írt. a gyűjteményben helyet kapott még a nullszázadbeli petrovics kocsmá, készletének néhány darabja, több pohár, borosüveg, egy franciához írt levél. a dunavecsei tájmuzeumot gazdagította az alföldön című versné, hazánk történelmét köllöit el a muzeumnak. /mti/

- 1 -

bb 3. nyolcvan kilős könyv a nagykanizsai ipari tanuló vizsga-
kiállításán

vid te szb ki

1962. május 6.

Műszaki nagykanizsai ipari tanuló szil. legzsébb vizsgacsoportját
kiállítás rendeztek a nagykanizsai városi művelődési házban. a ki-
állítás érdekessége az a nyolcvan kilős súlyú, egy méter magas, net-
ven centiméter széles és harsz centiméter vastag könyv, amely a vör-
ös művelődési tanácsnak szakmai rajzait tartalmazza. borítóján
vaskos sarokvasak erősítik a szarvasbőrt.

A hatalmas könyv rajzainak készítői közül jópáran akadnak, akik
a munkásságuknak is kiváló harcosai voltak. Közöttük van potai
jános, a magyar tanácsköztársaság egyik hősi fia - róla nevezték el
a város iparitanuló iskoláját. a tanácsköztársaság kiemelkedő harco-
sáknak emlékeznek ma is fábrik károlyra, az egykori részletes tanono-
ri, aki mesterségének művésze, s harcos forradalmár, a vörös duna
őrség parancsnoka volt. az 1901-1902 és 1903-ban készített könyvet
eraklyeként őrzik a nagykanizsai ipari tanulók. /mti/

bb 4. valóságos szénhegyet mozgatót meg harminc év alatt a leg-
öregebb ajkai vagonkirakó munkás - a nemézipar kiváló dolgozója
tóth tóth józsef

vid te szb ki

1962. május 6.

az ajkai erőműben harminc éve dolgozik tóth józsef vagonkirakó
munkás. tóth józsef nemrég töltötte be hatvanadik életévét és köz-
vetlenül a nyugdíjazás előtt áll. elmondotta, hogy régebben még kéz-
zel, lapátolással ültették ki a vasúti kocsikat, s ez rendkívül
igénybe vette a rakodómunkások szervezetét. kérésükre az utóbbi
években az erőműbe már csak önirítós szenes vagonok érkeznek, s ezek-
ről az oldalfalók felnyitása után közvetlenül a tárolóba csu-
szik a szén. életében egymaga 500.000 tonna szenet rakott ki, mozga-
tott meg.

tóth józsef megkapta a nemézipar kiváló dolgozója kitüntetést
és a velejáró pénzjutalmat. /mti/

- 2 -

bb 7. múzeumot rendeznek be az egykori barlang-lakásokban
tiboldarócon

vid di/tr-lm sr

1962. május 6.

a borsod megyei tiboldaróc községben a nagyoldaltól vált
barlanglakásokban több mint ezer falusi ember lengette 1945 előtt
életét. az egykori barlang-lakók azóta kertés családi házakba
költöztek, s közülük heten már televízió-tulajdonosok, 314-en
rádióval rendelkezők, s 400 lakásba jár az újság. a faluban ezen-
kívül 33 motorkerékpár, 3 gépkocsi és 20 mosógép is gazdára
talált. a fiatalok közül pedig 25-en végeztek 1945 óta közép-
iskolát és egyetemet. a falu lakosai azonban nem feledkeznek
meg a múlt emlékeiről sem. a pedagógusok kezdeményezésére múze-
umot rendeznek be az egykori barlanglakásokban és kérik, hogy
nyitványsákká műemlékké azokat. /mti/

bb 6. kiserleteti építetelenből készül az értényi ifjúsági ház

vid te-lm ki

1962. május 6.

tolna megyében jelenleg csak pakson van ifjúsági ház,
azonban még a nyár előtt felavatják a másodikat is értényben.
a kis falu ifjúsági házának érdekessége, hogy ujjajta, kiserleteti
építetelenből készül.

a falut az építéstudományi intézet patronálja, amely
vállalta, hogy társadalmi munkával elkészíti az épület tervét
és kiserletként több műanyagelemet is felhasznál az építkezéshez.
így az értényi ifjúsági ház mennyezete, padlózata, sőt teraszának
borítása is műanyagból készült, középső részét pedig úgy oldják meg,
hogy mozgatható választással tetszés szerint nagyteremmel vagy
két külön helyiséggé lehet alakítani.

az ifjúsági ház építése 120.000 forintba kerül. ennek
tekintélyes részét a kish tolna megyei bizottsága vállalta, de
hozzájárul a község termelőszövetkezete is. az építéstudományi
intézet 62.000 forint értékű anyagot ad az építkezéshez. az
értényi fiatalok több mint tízezer forint értékű társadalmi munkával
segítik az építkezést. /mti/

- 3 -

bb 7. baráti kapcsolat a debreceni és a kijevi egyetem között

vid/gk-lc/sr

1962. május 6.

Dr. Sulyán Béla, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora a közelmúltban látogatást tett a kijevi Sevenszko Tudományegyetemen, amely kapcsolatban van a debreceni Tudományegyetemmel. Utja során tanulmányozta a kijevi egyetem munkáját, majd az egyetemen rektorai aláírták a két testvéregyetem 1962-63-as tanévről szóló együttműködési munkatervét.

Dr. Sulyán Béla részt vett az ukrán tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének és a kijevi egyetem filológiai karának rendezésében megtartott butanovszkij- emléktalálkozón, amelyen előadást is tartott. A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorát kijevi tartózkodása során fogadta J. N. Jagyenko egyetemi tanár, az ukrán szszk felsőoktatási minisztere, valamint K. I. Moszkalec, a szovjet-magyar baráti társaság ukrán szervezőjének elnöke. /mti/

- 4 -

bb 8. halkiemelő gép a hortobágyon

vid/j/m/ká

1962. május 6.

több mint 8000 hold a hortobágyi tógazdaságok vízfelülete, s évente 20.000 mázsa „termést”, takarítanak be erről a területről. eddig a nagymennyiségű halat fűzfakosarakban hordták a hálóból a teletőkbe, a vasúti kocsikhoz vagy az osztályozó asztalokhoz. az idei tavaszi halászatnál első ízben próbálták ki a hortobágyon a halkiemelő gépet. körben forgó szalagra két puttonyt akasztottak, s ez továbbítja a zsákmányt a tó széléről 15-20 méter távolságra. a halkiemelő gépet kis motorral vontatják a nagy tavak mentén. napi teljesítménye a tapasztalatok szerint 200-250 mázsa hal. /mti/

bb 9. debrecenben tartják az ügyvédek első országos kongresszusát

vid. di/tm/m/sr

1962. május 6.

az országos ügyvédi tanács megbízásából a debreceni ügyvédi munkaközösségek rendezésében tartják az ügyvédek első országos kongresszusát. az idén nyáron körülbelül ezer ügyvéd találkozik majd debrecenben, s folytat véleménycserét különböző jogi kérdésekről. /mti/

bb 10. fertődi muskátli a svájci parkokban

vid/j/m/ká

1962. május 6.

a fertődi növénytermesztési és növénynemesítési kutató intézetben a bogyós gyümölcsök nemesítése mellett virágot is termesztenek. a múlt év augusztusában huszezer cserépbe dugványoztak piros muskátli. a muskátlik már 2-3 telt virágot hoztak. ezekben a napokban 17.000 tövet csomagolnak gondosan, ugyanis svájci megrendelésnek tesznek eleget. az ottani parkokat fertődi muskátli díszíti majd. /mti/

11.00

11.47

- 5 -

bb 11. magyar könyvkiállítás bécsben

i fe/gk/m/sr

1962. május 6.

a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében magyar könyvkiállítás nyílik bécsben, az állami nyomda kiállító termében. a bemutatandó 1200 könyv - szépirodalmi, tudományos, ifjúsági és egyéb kiadványok - keresztmetszetet ad gazdag könyvkiadásunkról. a bécsi közönség ez alkalommal néhány eredeti grafikával, könyvillusztrációval is megismerkedhetik. a május 10-i megnyitóra magyar küldöttség utazik az osztrák fővárosba. /mti/

bb 12. „kiterítették,, a fényszőnyeget a balatonfüredi mólón

vid/te/m/kl

1962. május 6.

a balatonfüredi mólón, a gyógyházak betegeinek és az üdülők vendégeinek kedvenc sétahelyén, három héttel a szezonnyitó előtt, „kiterítették,, a fényszőnyeget. a móló világításán ugyanis sokat vitáztak a szakemberek, az eddigi világítás zavarta a kilátást, pedig a balaton sötétben is nagyszerű látvány. a mólót most műköfede alá rejtett világítótestekkel szerelték fel. ezek csak alul világítják meg a betonsétányt, mintegy fényszőnyeget terítenek a sétáló lába alá és nem zavarják a kilátást. a móló végén, a hajócsárda kiskertjében és a padok mellett egy méter magas, színes, levélformájú burával fedett törpekandelábereket állítottak fel. a tóparti sétány melletti híres park virágágyai között ötven mozgatható világítógombát helyeztek el. a kis kereti lámpákat mindig ott állítják fel, ahol legszebben virítanak az öt világgrész sokszáz helyéről összegyűjtött virágok és így a sétálók este is gyönyörködhetnek a park szépségeiben. /mti/

bb 15. új zenei kiadvány jelent meg szabolcsban

vid. di/tm/m/sr

1962. május 6.

a szabolcs-szatmár megyei tanács gondozásában kétezer példányban új zenei kiadvány jelent meg. a füzetben 38 szabolcsi gyűjtésű zenekari művet adtak közre. /mti/

11.15

11.17

- 6 -

me

bb 13. új ifjúsági tábor miskolc-tapolcán

vid di/tm/vl sr

1962. május 6.

a dimávg gépgyár kisz-fiataljai új állandó ifjúsági tábort építenek az idén miskolc-tapolcán. a kijelölt terep rendezéséhez máris hozzákezdtek, s dolgoznak a tábornhely bekerítésén is. az új üdülőtelepen átmenetileg sátrakban látják vendégül a fiatalokat, később pedig panel-házakat építenek. az új ifjúsági táborban egyszerre mintegy 40 fiatal töltheti szabadidejét, s szórakozhat sportversenyekkel, szellemi fejtörőkkel, stb. az építkezéshez jelentős segítséget adott a gyár, de a költségek nagy részét társadalmi munkával a fiatalok fedezték. /mti/

bb 14. ezer buzafajta táplánszentkereszten

vid j/vl ká

1962. május 6.

az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében az agrobotanikai intézet táplánszentkereszti kísérleti telepén az idén mintegy ezer buzafajta télállóságát vizsgálták a szakemberek. többek között szovjet, olasz, amerikai, indiai, japán buzákat, valamint többszáz magyar tájfajta buza fejlődését kísérték figyelemmel. a kísérleti telepen a tapasztalatok szerint a külföldi buzafajták közül a bezosztája, a magyar buzafajták közül pedig a fertődi-293-as állta legjobban a hótakaró nélküli telet. /mti/

11.35

- 7 -

me

bb 16. az eszperantisták legfőbb feladatként tekintik a világbéke ügyének szolgálatát - a nemzetközi vasutas eszperantó kongresszus megnyitó ünnepsége

t vt/tr/vl

1962. május 6.

az építők rózsza ferenc művelődési házában vasárnap délután tartották a 14. nemzetközi vasutas eszperantó kongresszus megnyitó ünnepségét. uttörő vasutasok virággal köszöntötték az elnökséget, amelynek tagjai között helyetfoglaltak a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a vasutas szakszervezet, a nemzetközi vasutas eszperantó szövetség és a magyar eszperantó szövetség vezetői, a máv szimfónikusok zenekara eljátszotta az eszperantó himnuszot, majd dr. bácskai Istvánnak, a magyar eszperantó szövetség vasutas szakosztálya elnökének bevezető szavai után K.G.J. de Jong, az ifef/nemzetközi vasutas eszperantó szövetség/ elnöke mondotta el megnyitó beszédét.

üdvözölte a kongresszus mintegy ezer résztvevőjét, s kiemelte, hogy az eddigiek közül a mostani, budapesti tanácskozásra jöttek össze legnagyobb számban a különböző európai országok küldöttei. ez is azt bizonyítja, hogy világszerte mindinkább növekszik az érdeklődés és a megbecsülés Magyarország iránt. reméljük - folytatta - hogy ez a nemzetközi találkozó is elősegíti a népek barátságának erősödését, a békés egymás mellettélést. nekünk eszperantistáknak nem szükséges semmiféle eszköz ahhoz, hogy megértsük egymást, mert ugyanazt a nyelvet beszéljük mindannyian. legfőbb feladatunknak tekintjük, hogy éppen a közös nyelv segítségével minden erőnkkel a világbéke ügyét szolgáljuk.

ezután Kossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter a kongresszus fő védnöke - mondott üdvözlő beszédet, mint régi eszperantista üdvözlő önöket a magyar forradalmi munkáspárt kormány, valamint az összes magyar közlekedési dolgozók nevében. kijelenthetem, nagyon örülünk, hogy ezt a kongresszust hazánk fővárosában rendezték meg. tudjuk, hogy minden eszperantista harcol a békéért, akarja azt, s amikor a béke ügyéről van szó, mi mindig készséggel nyújtunk segítséget a vele összefüggő feladatok megoldásához. az eszperantó nemzetközi nyelv, s így nagyszerű eszköz arra, hogy kölcsönösen megértsük egymást könnyen létesítsünk közvetlen kapcsolatokat a népek között. hisszük, hogy ez a kongresszus is hozzájárul jó munkájával közös célunk megvalósításához, a világbéke megszilárdításához. a miniszter beszédét követően a különböző országok küldöttségeinek vezetői üdvözölték a kongresszust, majd az ünnepélyes megnyitó a rákóczi induló hangjaival ért véget. /mti/

13.40

14.00

- 8 -

bb 17. időjárásjelentés

tr/vl

1962. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. május 6-án, vasárnap délután 12 órakor:

kissé melegebb idő

az ibériai félszigettől az uralig húzódó magasnyomású gerincben általában kevés a felhő és csak néhány helyen vannak futó esők. ettől északra és délre európa ciklonok hatása alatt áll és felhős, szeles, csapadékos idő alakult ki.

hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt, néhány helyen hullott kevés eső. a nap általában 6-11 óráig kevesztül sütött. a nyugati határszélen 1-2 helyen zivatarok is keletkeztek. napközben a hőmérséklet 17-21 fokra emelkedett. ma hajnalban a levegő lehűlésében elég nagy eltérések mutatkoztak. voltak helyek, ahol kettő, máshol azonban csak 9 fokra hűlt le a levegő hőmérséklete. a talajmenti légrétegekben egyes helyeken gyöngy fagyok észleltek. ma délután a hőmérsékleti értékek országsszerte elérték a 15-18 fokot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.7 fok volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen kevés esővel. mérsékelt szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-23 fok között.

a duna vizállása 1962 május 6-án, vasárnap délután 12 órakor budapestnél 376 centiméter. /mti/

13.45

14.05

- 9 -

bb 18. az utolsó kukoricatáblákat vetették vasárnap az északi fekvésű nógrádban

vid/cz/tr/m

1962. május 6.

az idei tavasz legnagyobb vasárnapi műszakját tartották meg az északi fekvésű nógrád megyében. a gépállomások, a termelőszövetkezetek, sőt az állami gazdaságok kijelölt kukoricatábláin is nyújtott műszakban dolgoztak a traktorok. a járási tanácsok és gépállomási körzetek tájékoztatásai szerint hatszáznál több traktorral és kétezer lovásfogattal vetették vasárnap a kukoricát. a megye közös gazdaságai a harmincezer hold kukoricavetés területét az idén teljes egészében hibrid magvakkal teljesítik. vasárnap már az utolsó táblákat vetették nógrádban is. a szécsényi 2. rákóczi ferenc tsz. a dejtári józsef attila, az érsekivadker-ti közel nyolcezer holdas magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezet, palotás, héhalom és a megye legtöbb termelőszövetkeze végzett a kukorica vetésével. a dolgoztak vasárnap a zöldségtermelők is. a közös gazdaságok szabadföldi kertészetében többmillió palántát ültettek el ezen a napon a balassagyarmati, a rét-sági és a pásztói járás termelőszövetkezeteinek asszonyai. /mti/

bb 19. turi nagy sándor pécsi festőművész kiállítása

vid /cz/tr/m

1962. május 6.

pécsett, a janus pannonius muzeum helyiségeiben vasárnap délelőtt kiállítás nyílt az ismert pécsi festő, turi nagy sándor alkotásaiból. a művész képein kínai és dunántúli tájak szerepelnek. turi nagy sándor két évvel ezelőtt több hetet töltött kínában, ahonnan kb. 200 vázlattal tért haza. most bemutatott 36 alkotásából tíz, távolkeleti élményeiről szól. a művész egy ujitással is bemutatkozott a pécsi közönségnek, a kaviár elnevezésű mozaikkal, amely épületek külső homlokzatának díszítésére szolgál. ez a porcelánszerű elem mintázatát ecset helyett 400-600 fokra hevített korommentes szurólánggal kapja. a kívánt színt az alkalmazott különféle vegyszerek és a választott hőfok határozza meg. az igen tetszetős díszítőelem idő és fényálló. /mti/

14.05

- 10 -

RK

bb 20. vidám tsz-lakodalom, amelyen nemcsak asszony lett a lányból, hanem munkacsoportvezető is

vid cz/tr/vl

1962. május 6.

szombat estétől vasárnap estig tartó vidám termelőszövetkezeti lakodalom volt a szlovák nemzetiségű nógrád községben. chikány józsefné szocialista címet viselő kertészbrigádjának egyetlen leány tagja, a tizennyolc éves jakabovics kata és králik józsef házasságkötését ünnepelték a termelőszövetkezetiek. a múlt évben szocialista címet nyert kertészeti brigád 36 asszonya a béke tsz 43 holdas kertészetét gondozza, s idén is 400 ezer forint bevételt terveztek a szövetkezetiek a kertészetből.

a brigád asszonyai, idősebbek és fiatalabbak kiváló munkafegyelmet honosítottak meg maguk közt. szombaton a brigád legfiatalabb tagját, jakabovics katát is a borsó kapálása közben köszöntötték leánybúcsuja alkalmából. kata ugyanis szombat este tartotta lakodalomát, s ez-alkalomból a kertészetben kereste fel a brigád idős asszonyait. a lakodalomban aztán együtt szórakoztak. a szocialista címet viselő kertész-brigád vasárnap adta át menyasszonyi ajándékát az ifju menyecskének, ez alkalommal írták alá a párt 8. kongresszusa tiszteletére tett munkafelajánlásukról készített szerződést a termelőszövetkezet vezetőivel, s ekkor választották munkacsoportvezetőjükké az egy napos fiatalasszonyt. a kis kati - ahogy a szlovák nemzetiségű községben hívják - tavaly is 280 munkaegységet dolgozott, s a brigád egyik legszorgalmasabbjának bizonyult. az idén háromszáz munkaegységet akar szerezni szorgalmas munkájával hógrád község és a megye termelőszövetkezeteinek legfiatalabb munkacsoportvezetője. /mti/

bb 22. ötödik vasárnapot töltik munkával a bács megyei tsz-gazdák

vid tr/vl

1962. május 6.

a duna-tisza közén az ötödik vasárnapot töltötték munkával a termelőszövetkezeti gépállomási traktorosok. május első vasárnapján is 1200 gép zugott a határban, s mindenfelé népes embercsoportok dolgoztak a földeken. ezen a napon főleg a kukoricavetést szorgalmazták, a kiskörösi járásban ezenkívül a kifagyott cukorrépa-vetést is pótolták. a solti rákóczi tsz-ben pedig lucernát telepítettek. estig a megye közös gazdaságaiban több mint 3000 holdon került földbe a kukorica vetőmagja. /mti/

14.15

- 11 -

RK

bb 25. névadójukra emlékeztek a bicskei vajda jános gimnázium növendékei

vid tr vm

1962. május 6.

a bicskei vajda jános gimnázium e héten május 1-től kezdődően többnapos rendezvénnyel ünnepelte meg fennállásának 10 évfordulóját. ebből az alkalomból vál községben megkoszorúzták vajda jános szobrát és ünnepséget rendeztek a váli erdőben, az egykori erdészlakban berendezett vajda jános emlékmuzeumnál.

vasárnap délelőtt a bicskei járási művelődési házban tartották meg a befejező ünnepséget, amelyen kamarás oszkar, a gimnázium igazgatója előadásában foglalkozott a gimnázium eddigi eredményeivel és jövő terveivel. ezután kiosztották a jubileumi ünnepségeken rendezett versenyek díjait./mti/

- . -

bb 27. tovább őrzi hírnevét a csongrádi kadarka - borversenyt és kiállítást rendeztek szegeden

vid cz vm tr

1962. május 6.

csongrád megye híres alföldi bortermő vidékeinek termékei: a pusztamérgesi rizling, a szatymazi ezerjő, a csongrádi kadarka, a domaszéki kövidinka két napon keresztül „vetélkedett”, a bíráló bizottság előtt. az eredményt vasárnap hirdették ki ünnepélyesen szegeden a megyei tanácsháza nagytermében, ahol kiosztották a jutalmakat és okleveleket is.

a tsz-ek, állami és pincegazdaságok, valamint egyéni termelők csaknem kétszáz bormintával vettek részt a versenyben. a legnagyobb sikert e táj neves vörösbora, a csongrádi kadarka aratta, amely tovább őrzi jó hírét szép színével, tisztaságával, zamatával, illatával. a bemutatott kadarkák máligánfoka elérte a 15-öt, ami egyéves bornál nagyon jónak mondható.

a nagydíjat a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet öthalmi gazdasága kapta. a gazdaság nemcsak kiváló minőségű borokat állított elő, hanem korszerű telepein a múlt évi aszály ellenére tíz százalékkal túlteljesítette termelési tervét is.

a díjnyertes borokból - amelyek résztvesznek majd az országos versenyen - kiállítást rendeznek./mti/

- . -

15. 15

- 12 -

PK

bb 21. másfélezer pécsi fiatal dalos a hangversenypódiumon
vid gk/vl sr 1962. május 6.

pécsett, a dalt és muzsikát kedvelő városban már hagyományossá vált a diákénekesek nagy tavaszi seregszemléje. tizedik éve rendezik meg az „éneklő ifjúság, hangversenyét. az iskolák énekkarai közül mind több éri el azt a szintet, hogy igényes előadással közönség elé léphessen. tavaly és az idén is kerületi bemutatók előzték meg a központi előadást. itt válogatták ki a tíz legjobb közép- és főiskolai, valamint 12 általános iskolai kórust. a szombati és vasárnapi előadásokon másfélezer pécsi dalos fiatal lépett hangversenydobogóra. a liszt ferenc hangversenyteremben szombat on este a nagydiákok kamarakórusai, vegyeskarai szerepeltek. vasárnap a nemzeti színházban az általános iskolák kórusai mutatkoztak be a közönségnek.
/mti/

..

bb 23. diószegi balázs festőművész kiállítása kiskunhalason
vid tr/vl 1962. május 6.

kiskunhalason vasárnap thorma jános muzeumban diószegi balázs festőművész képeiből rendeztek kiállítást, amelyet dr. bodnár éva, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa nyitott meg. /mti/

..

bb 24. giccs a képzőművészetben címmel kiállítás nyílt kecskeméten
vid tr/vl 1962. május 6.

vasárnap kecskeméten a katona józsef muzeumban nyitották meg a giccs a képzőművészetben címmel vándorkiállítást, amelyet eddig országszerte 150.000-en láttak. welther daniel, a petőfi népe című lap felelős szerkesztőjének megnyitó szavai után hamvai istvan tartott előadást, majd a városi moziban filmelőadással egybekötött vitát rendeztek a giccsfestészetről.

..

14.20.
17.37

- 13 -

100

bb. 26. ezer szombathelyi fiatal budapesten

vid cz/tr/gy/

1962. május 6.

vasárnap szombathelyről a kisz ifjuság háza és az ibusz rendezésében mintegy ezer szombathelyi fiatal érkezett különvonattal a fővárosba, ahol délelőtt a diótörő című baletet tekintették meg. a fiatalok délután budapest nevezetességeivel ismerkedtek, s ki-ki kedve szerint futbalmérkőzésen, a városligetben, az állatkertben, s egyéb helyeken szórakozott a vonat visszaindulásáig. /mti/

bb. 28. szántóverseny ságodon

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

a zalai traktorosok már megkezdték az előkészületeket a nyári szántóversenyekre. a felsőbagodi gépállomás traktorosai vasárnap a ságodi rákóczi termelészövetkezet határában álltak ki versenyre, hogy eldöntsék, kik értenek legjobban az egyik legfontosabb mezőgazdasági munkához, a szántáshoz, ki a gépállomás legjobb szántótraktorosa. a felsőbagodi gépállomás traktorosainak dicséretére szolgál, hogy a bírálóbizottságnak fejtörést okoztak a verseny végén. a szántóverseny győztese horváth lászló fiatal traktoros lett, aki állandóan az egervári termelészövetkezetben dolgozik.

a versenypályának használt szántóföldön a rákóczi tsz tagjai hétfőn megkezdik a kukoricavetést. /mti/

bb. 29. nyílik a fantázia- és a fekete-tulipán szegeden

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

a szegedi új élet termelészövetkezetben van az ország legnagyobb tulipánmezője. csaknem másfélmillió piros, sárga, fehér virág bontotta ki szírméit. sok köztük a különlegesség. ezek közé tartozik a „császár koronája”, széles kelyhének alsó része piros, teteje pedig arany sárga s kinyílván olyan, mint egy korona. szépségben nem marad el mögötte a fantázia-tulipán többszínű, s fodrozott szélű virágjaival. kibontották érdekes szirmaikat a különlegességnek számító hollandiából származó fekete tulipánok, amelyek a későn nyíló fajtákhoz tartoznak. a virágok hagymáiból az ősszel a szovjetunióban, franciaországban és csehszlovákiában sokszázezer darabot szállítanak. /mti/

15,25.

- 14 -

bb. 30. falusi uttörők kulturális szemléje debrecenben

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

vasárnap a debreceni járás 16 községéből több mint háromszáz uttörő sereglett debrecenbe: azoknak az uttörőcsapatoknak a küldöttel, akik a községi kulturális szemlén megszerezték a továbbjutás jogát. az uttörő kórusok, népi táncosok, hangszeres szólisták, szavalók és mesemondók szerepeltek. nagy sikere volt a hajdusámsoni uttörő irodalmi színpadnak. a 11-14 éves fiatalokból álló irodalmi színpad tagjai móríc zsigmond életét, munkásságát, és a paraszti sors ábrázolását mutatták be az író műveiből vett részletek tolmácsolásával. ez az uttörő irodalmi színpad két éve működik a faluban - alakulásában megelőzte a falu felnőttjeinek irodalmi színpadát is - és rendszeresen tart műsorokat. kívülük még nagy sikert aratott a hajdunaházi uttörők anyáknapi köszöntő-tánca, az álmosdi uttörő énekkar és a balmazújvárosi mesemondó gyermekek. /mti/

bb. 31. kiállítás debrecenben

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

debrecenben vasárnap a déri muzeumban újabb kiállítást nyitottak. ez alkalommal xantus gyula budapesti festőművész alkotásaiból rendezett tárlatot nyitották meg. /mti/

bb. 32. ballagási ajándék: szépirodalmi könyv négy szál tulipánnal

vid cz /tr vm

1962. május 6.

vasárnap debrecenben - ahol 14 középiskola működik - megkezdődtek a hagyományos ballagási ünnepségek. elsőnek a közgazdasági technikum kereskedelmi tagozatának végzősei - összesen ötvennyolcan - bucsuztak a tanároktól, iskolatársaiktól, az iskolától. a harmadikosok „zöld uttal”, kedveskedtek a ballagóknak: a tavasz virágaiból két szegélyt alkotva a ballagási utvonalat megjelölték. az ünnepségen csabina jános az iskola igazgatója bucsuztatta növendékeit, akiknek nevében hajdu éva és tóth lajos vett bucsut. a ballagók kedves ajándékot kaptak: egy-egy szépirodalmi könyvet négy-négy szál tulipánnal.

ez volt debrecenben az első idei ballagási ünnepély, amelyet a napokban követnek a többiek. a városban az idén több mint ezer diák ballag majd. /mti/

15,30

16.00

- 15 -

bb. 33. kilátótornyot avattak a bakony legmagasabb pontján

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

a bakony legmagasabb pontján a 704 méteres kőris hegyen vasárnap többszáz természetjáró sereglett össze a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának ünnepe, amelyen felavatták az új kilátótornyot kiss jánosnak, a veszprém megyei pártbizottság osztályvezetőjének beszéde után a vanyolai uttóró csapat tagjai kulturális műsort adtak abból az alkalomból, hogy községük nagy szülőföldről, vajda péter költőről, a bakony rajongójáról nevezték el az új kilátótornyot. a vasbeton alapokon álló, keményfából épített kilátótorny 13 méter magasan emelkedik ki a hegy csucsán, s róla megragadó körképben gyönyörködhetnek a turisták, a toronyból a bakony legszebb panorámáját láthatják a természet rajongói, de jó a kilátás a balatonra, sőt napfényes időben a kisalföld fölött az alpok vonulataira is.

a kőrishegyi kilátótornyot az első napon már több mint kétezeren keresték fel. /mti/

bb. 36. általános iskolák énekkarainak harmadik dalostalálkozója kaposváron

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

három esztendő óta minden év májusában megrendezik kaposváron a város általános iskoláinak dalostalálkozóját. a harmadik dalostalálkozóra vasárnap került sor a csiky gergely színházban. az énekkarok egy kötelező és három szabadon választott énekszámot adtak elő. a vasárnapi dalostalálkozón tíz iskola több mint nyolcszáz tanulója vett részt. nagy sikert aratott többek között a petőfi utcai, a vörös hadsereg uti és a bartók béla általános iskola egyestett énekkara béke és barátság című énekszám előadásával. a találkozón résztvett énekkarokat a városi tanács művelődési osztálya emléktárgyakkal jutalmazta. /mti/

15,48

16.00

Reb

- 16 -

bb 34. négy megye részvételével fodrászversenyt tartottak győrött

vid cz/tr vm

1962. május 6.

vasárnap délután négy megye, győr-sopron, veszprém, komárom és fejér megye szövetkezetben dolgozó és magánkisiparos fodrászainak részvételével versenyt rendeztek győrött. a versenyen induló 150 női és férfi fodrász, egyéni és csapatversenyben döntötte el, hogy kik legyenek azok, akik - mint a győri verseny győztesei - május 13-án a budapesti országos fodrászversenyen képviselik majd észak-dunántul fodrászait. a fodrásztanulók és női fodrászok nappali és modern esti színházi frizura készítésében, a férfi hajvágás mesterei pedig a hagyományos angol és a divatos lett borotva hajvágásban versenyeztek. a fodrászverseny többszázfőnyi közönségének ugyanakkor bemutatták a dolgozó nők számára praktikus, modern tavaszi és nyári hajviseleteket is. /mti/

bb 35. vasárnap megkezdődött a lucerna első kaszálása szolnok megyében

vid cz/tr vm

1962. május 6.

szolnok megyében a termelőszövetkezetek tagjai és az állami gazdaságok dolgozói vasárnap is a földeken szorgoskodtak. ezen a napon is több mint 600 gép vetette a cukorrépat, kukoricát és a rizst. az állami gazdaságok a hétvégi pihenőnapon végeztek a kukorica vetésével, s ugyancsak ezen a napon kezdték meg a pillangósok első kaszálását. estére már több mint négy ezer holdon rendekre vágva száradt az értékes takarmánynövény. a lucerna kaszálásával egyidőben a palotási állami gazdaság szárítóüzeme is megkezdte a munkát. az első szállítmányokból csaknem tíz vagon értékes lucernalisztet állítottak elő. a mezőhegyi állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében három esztergő berendezéssel megkezdődött az öntözés. a termelőszövetkezetekben is befejezéshez közelednek a koratavaszi munkák. legtöbb helyen már a növényápolást végzik. ezt a munkafolyamatot vasárnap tizenkétezer gazda gyorsította. vezsenyén, ujszászon, karca-
gon, törökszentmiklóson, jászapátiban, kétpón, és öcsödön kapáltak a borsót és egyelték a cukorrépat. a nagykunságban a repülőgépek sem pihennek. bánhalmán és tiszasülyön 80 felszállást hajtottak végre és több mint 200 holdon vetették el az előcsiráztatott rizst. /mti/

15,57

16.11

Reb

- 17 -

bb. 37. háromszáz tanuló a színpadon - a dohány utcai általános iskola növendékeinek béke- és barátság műsora

t vt/tr/gy/

1962. május 6.

a 7. kerületi dohány utca 32. szám alatti általános iskola tanulói a népek közötti béke- és barátság jegyében rendezett nagysikerű műsort mutattak be vasárnap délután a néphadsereg központi klubjának színháztermében. a mintegy 300 szereplő a világ különböző tájain élő népek dalaiból, táncaiból, verseiből adott elő egy csokorra való. egyaránt sok taps jutalmazta a kórus, a népviseletbe öltözött táncsoportok, a szavalók és az énekszólísták műsorszámait, valamint a tornagyakorlatokat bemutató gyermekek produkcióit.

/mti/

bb. 38. falusi színjátszó rendezők konferenciája balatonfüreden

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

a veszprém megyei tanács népművelési tanácsadó csoportja vasárnap balatonfüreden konferenciára hívta össze a falusi színjátszó csoportok műkedvelő rendezőit. veszprém megye falvaiban az elmúlt hetekben ugyanis sok irodalmi színpad alakult, s a rendezők elsősorban ezek munkáját igyekeznek elősegíteni. a konferencián megállapították, hogy a falusi irodalmi színpadok első szereplései sikeresek voltak, elismerést érdemlően szerepeltek az elmúlt hetek körzeti bemutatóin, de még számos kezdeti nehézségen kell túljutniok, s a versmondás, verselemzés mellett elsősorban a színpadtechnikájukat kell fejleszteni.

a konferencián résztvevő szakemberek gyakorlati bemutatókkal, rendezési tapasztalatokkal nyújtottak segítséget a falusi színjátszó csoportok rendezőinek.

/mti/

16,00

16,20

[Handwritten signature]

..-

- 18 -

bb 39. vasárnap több mint félezer traktor dolgozott a somogyi földeken

vid cz/tr/vm

1962. május 6.

a somogyi gépállomások traktoristái a legutóbbi dekádban több mint hatvanezer normálholdnyi munkát végeztek el. ezzel annyira meggyorsították a tavasziak vetését, hogy szombat estig a megyében kukoricából is több mint nyolcvanezer holdon végezték el a vetési munkálatokat a közös gazdaságok. ennek ellenére vasárnap sem pihentek, igyekeztek a ragyogó napsütéses májusi vasárnapot kihasználni. több mint félezer traktor készítette egész vasárnap a magágyat és vetette a kukoricát. a növényvédő gépek pedig a hungazin és dikonirt vegyszert szórták a földekre.

a mák, borsó, cukorrépa már majdnem minden falu határában szépen zöldell, megkezdődött a növényápolás munkája. több helyen szépen sorol már a napraforgó, a burgonya és a kukorica is. vasárnap számos termelőszövetkezet határában megkezdtek a kukorica első növényápolási munkáját./mti/

bb 41. radnóti miklósról nevezték el a szeghalmi új szocialista kollégiumot

vid cz/tr/vm

1962. május 6.

a szeghalmi középiskolás lánydiákotthon szocialista kollégium má avatták vasárnap. a járási móríczy zsigmond művelődési házban rendezett ünnepségen benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője nyújtotta át a szocialista kollégiumok működési szabályzatát, a kisz központi bizottságtól pedig vörös selyemzászlót kapott az intézet, amelynek további fejlesztésére kettőszázezer forintot ad idén a helyi és a megyei tanács.

a sárréti termelőszövetkezeti gazdák gimnazista lányainak ott-hont adó kollégiumot a növendékek kívánságára radnóti miklósról nevezték el. a kollégisták az ünnepség közönsége előtt radnóti miklós életét és munkásságát bemutató irodalmi műsort adtak elő a színpadon, majd a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom történelmi eseményeit elevenítették fel hangképekben, prózában, versben és énekben./mti/

16,15

[Handwritten signature]

- 19 -

bb 40. deli antal emlékkiállítás nyílt kaposvárott

vid cz tr vm

1962. május 6.

a kaposvári rippl rónai muzeum képtárában vasárnap délben takács gyula muzeum igazgató megnyitotta deli antal festőművész emlékkiállítását./mti/

bb 43. huszezer év története a kiállítási teremben - megnyílt zalaegerszegen a letenye története című kiállítás

vid cz/tr vm

1962. május 6.

dr. balassa iván, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettese vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében ünnepélyesen megnyitotta a letenye története című kiállítást zalaegerszegen, a megyei tanács dísztermében. a nagykanizsai thury györgy muzeum és a megyei levéltár közös rendezésében megnyílt kiállítás a letenyei település mintegy huszezer éves fejlődési történetét ábrázolja egészen napjainkig. bemutatja az emberi fejlődésről ránk maradt, legrégebb korokból származó leleteket, az időszámítás előtti évezredek emberének munkaeszközeit, kulturáját, a különböző korok, évezredek és századok fejlődését - egyetlen településen feltárt leletekből. a kiállítás jelentős teret szentel letenye községnek a felszabadulás utáni megváltozott élete bemutatására./mti/

16,20

- 20 -

bb. 42. az ötezredik külföldi vendéget köszöntötték a balatonfüredi baricska csárdában - ismét megélelénkült a balatonpart kirándulóforgalma

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

az elmúlt napok hűvös, szeles időjárása után vasárnap már kellemes kirándulói idő köszöntötte a balatonpart vendégeit. ezen a napon a forgalom ugrásszerűen megnőtt, a 7-es és a 71-es tóparti műutakon ismét hosszú karavánokat képeztek az egymáshoz csatlakozó személygépkocsik. az ibusz és az idegenforgalmi hivatalok nemcsak a fővárosból, hanem az alföldről is népes csoportokat szállítottak a tópartra. a vendéglátóipar gondosan felkészült a várható forgalomra: megnyitották az újjátartozott tihanyi „rege”, cukrászdát, s berendezték a hegytető peremén álló kerthelyiséget, ahonnan a balaton nagyrészt belátnak a vendégek. bár tihany alsó területein még nagy építkezések akadályozzák a forgalmat, a modern sport étteremnek mégis nagy forgalma volt. vasárnap körben a balaton parton több mint husz kerthelyiség nyitotta meg kapuit. legnagyobb, legnépszerűbb azonban a balatonfüredi baricska csárda; a magyar tengert felkereső csaknem minden külföldi vendég ellátogat ide. a csárda vendégekönyvének bejegyzései szerint az idei külföldi csoportok száma már meghaladta a százötvenet, s ezzel vasárnapig már ötezer, többségükben csehszlovák, lengyel, osztrák és német turistát vendégeltek meg kitűnő halkészítményeikkel és zamatos, tüzes balatoni boraikkal. a vendégekönyv bejegyzései szerint a következő napokra máris husz külföldi csoport érkezését jelezték. megteltek a turistaházak is. a nagyvázsonyi kinizsi vár nyolcvan ágyas szállója kicsinek bizonyult, sok vendégnek fizető vendéglátó szolgáltatás magánháza kellett helyet bérelni. /mti/

bb. 44. az orosz és szovjet nép képzőművészete címmel kiállítás nyílt berhidán

vid tr/gy/cz

1962. május 6.

a vészsprém megyei bernida termelőszövetkezeti községben vasárnap ünnepélyesen megnyitották az orosz és szovjet nép képzőművészete című reprodukciós kiállítást. a több mint kétszáz képpel, a 19., 20. század legkiemelkedőbb alkotásaival somogyi istván fiatal vészsprém megyei festőművész ismertette meg a tsz község lakóit. a művész a vándorkiállítás anyagát eljuttatja számos termelőszövetkezeti községbe és tárlatvezetései alkalmával érdekes képzőművészeti előadásokat tart a községek művészet iránt érdeklődő fiataljainak. /mti/

16,27

- 21 -

bb. 45. a tavaszi vásárnapok nyitánya budapest: több tízezer kiránduló, turista a „zöldben”, a strandok még csak a bátraké voltak, telt ház az állatkertben, vidám parkban, rekordforgalom a műcsarnokban - ünnepeken, majálisokon köszöntötték ország-szerte az édesanyákat

ö cs-vid/tr/gy/cz

1962. május 6.

nehézzen alakult ki, végül mégis igazi budapesti vásárnap lett a május 6-a: a lakosság nagyrésze a szabad levegőn, kint a zöldben töltötte a napot. a hűvös idő ellenére már a reggeli órákban megindult a felmálházott gépkocsik, motorok karavánja a balatoni műuton, később pedig a zöldövezet főbb utjain is. észrevehetően megnőtt a budai hegyek felé tartó villamosok, autóbuszok forgalma. a távolsági autóbuszok a vidéki kiránduló-csoportok ezreit hozták a tavaszi színekbe öltözött fővárosba. a szokottnál később, csak most kezdődött meg budapestben a szép tavaszi vásárnapok, a tömeges nyári turák nyitánya.

a hármashatárhegy romantikus erdeit, csalisait már délelőtti ellepték a kirándulók, turisták, a zöldvendéglők - az idén először - több tízezer vendéget szolgáltak ki. a hűvösvidéki nagyrétegen a fiatalok százai labdázta, szórakoztak. a budapesti erdőszéke már teljes készültségben volt: a magaslatokról a tűzörök állandóan figyelték az erdőt, s noha az avar egészen kiszáradt már, sehonnán nem jelentettek erdőtüzet.

a budai domboldalak szőlős, barackos kertjében fő téma az ígérkező termés. az elmúlt fagyos éjszakákon sokhelyütt meggyújtották a füstölő halmokat és ködgyertyákat, így számottevő kárt nem is okozott senki a fagy, csupán egyes zöld teknőkben „perzselte”, le a szőlő zsemege leveleit. a vásárnapi határszemlék általában biztató eredményt hoztak: a gyümölcsfák többsége elegendő termést kötött a bő virágzás után.

a vízkultúra kedvelőinek még kissé hűvös volt az idő: a dunán csak szórványosan húztak még a kajakosok. a budapesti strandok ugyan áttértek már a nyári menetrendre, de a medencéket még csak a bátraké birtokolták. a margitsziget népszerű palatinusában az idei évad hetedik napján 300 fürdővendég napozott és lubickolt, a dagályban azonban már reggel háromnegyedikkor többszázan álltak sort a pénztárak előtt, s a nap folyamán körülbelül négyezer forgalmat bonyolított le. mindkét fürdő kicsinosítva, több új kényelmi berendezéssel várja az idei nyári idényt.

/folyt. köv./

17.25

- 22 -

bb. 45. / a tavaszi vásárnapok... 1. folyt./ gy

a mártírok utjai paksi halászcseréjében a szokottnál sokkal nagyobb a forgalom: a múlt héten kifogott óriásvíza vonzotta ide az ingyencsészt vendégeket. vásárnap délelőtti kimérték már az 500. adag vizasültet, illetve paprikást is. a kaviár még páchban ázik, s a következő napokban kezdik adagolni a csárda vendégeinek. a nagy fekete-tengeri hal bőrét a mezőgazdasági múzeum kapta meg halászati kiállításának gazdagítására.

teljes kapacitással működött vásárnap a margitszigeti mikrobusz, amely néhány nap alatt a budapesti gyermekek kedvenc sétajárműve lett. többtízezer látogatója volt az állatkertnek és a vidám parknak. a műcsarnokban feltűnően sok külföldi turista tekintette meg vásárnap az új képzőművészeti kiállítást.

az ország különböző vidékeiről érkezett legfrissebb jelentések az anyáknapi ünnepekről, vidám majálisokról számolnak be. veszprém megyében 240 uttorócsapat rendezett bensőséges ünnepséget az iskolákban. a szakkörök tagjai maguk készítette emléklapokkal, dísz tárgyakkal és virágcsokrokkal kedveskedtek az édesanyáknak. a kisz szervezetek több ezer üdvözlő lapot és díszítviratot küldtek szét. a csopaki termelőszövetkezet kisz fiataljai az idén először rendezték meg az anyák majálisát, ahol a gyermekek vendégelték meg szüleiket és színvonalas műsorszámokkal köszöntötték az anyákat. szegeden a 100 éves sztojka béléjét, a város legidősebb asszonyát - gyermekein, unokáin kívül - a városi kisz bizottság és a szegedi tanítóképző intézet diákküldöttsége köszöntötte. a gyémántdiplomás tanítónő szeretettel fogadta a fiatalokat, s elmondotta, hogy négy évtizedes pedagógiai pályáján több mint kétezer tanítványa volt.

bensőséges anyáknapi ünnepséget rendeztek a dunaujvárosi fiatalok is. szolnokon már a reggeli órákban minden virágot felvásároltak, s körülbelül tízezer csokorral köszöntötték az ifjabb és idősebb édesanyákat. zala megye szerte vásárnap délután rendezték az anyáknapi ünnepeket. az uttorók és kiszdobosok maguk készítette ajándékokkal kedveskedtek az anyáknak, 200 zalai községben kulturális műsort is rendeztek az ünnepekre köszöntésére. a vas megyei fiatalok azokról az anyákról sem feledkeztek el, akiknek gyermekeik távol vannak, a kisz fiatalok a szociális otthonokban levő öregeket is virággal köszöntötték. szombathelyen 3 000 csomó gyöngyvirágot, 3 000 csokor nárciszt és nefelejcset, több ezer szegfűt, tulipánt és cserepes virágot vásároltak az anyák köszöntésére.

/mti/

17.32

- 23 -

bb 46. magyar-finn baráti estet rendeztek székesfehérvárott

vid tr vm

1962. május 6.

vasárnap este székesfehérvárott a hazafias népfront városi bizottsága és a városi tanács rendezésében gárdonyi géza művelődési otthonban magyar-finn baráti estet rendeztek, amelyen résztvettek a finnországi kemi város küldöttségének tagjai is. az esten barati józsef, a magyar-finn baráti társaság titkára mondott ünnepi beszédet. a baráti esten felszólalt risto höltyö kemi város polgármestere, aki nagy elismeréssel beszélt magyarországi élményeiről. kemi város küldöttségét ugyanis székesfehérvár, a testvérváros látta vendégül több mint egy hétig fejér megyében.
/mti/

- . -

20.20

20.50

Zsolt

- 24 -

v á g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 160 450, 259 590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti be f ö l d i h i r e k

1962. május 7.

bb 1. elismerés előtt a cinka panna, a csongor és a csokonai

vid/j/m/ká

1962. május 7.

egy évtizede foglalkoznak a kutatók a debreceni mezőgazdasági akadémia pallyai telepén a különböző canna-fajták nemesítésével. sikerült olyan fajtákat kinemesíteni, amelyek kiválóan alkalmazkodnak a tiszántul szélsőséges éghajlatához: rendkívül jól tűrik a szárazságot, szép a színhatásuk, s alacsony törzsük miatt parkosításra kiválóan alkalmasak. az új fajtából ötöt három évvel ezelőtt már elismert az országos fajtaminősítő tanács. most újabb három alacsony törzsű canna: a cinka panna, a csongor és a csokonai áll elismerés előtt. az új fajtákat az idén már ezerszámra ültetik a hajdusági községek és városok parkjaiban. egyedül debrecenben 30.000 canna színes virága díszíti majd az utcákat és tereket. /mti/

...-

bb 2. magyarországon is meghonosodik a kilimandzsári vadvirága: a fokföldi ibolya

i ie/m/ká

1962. május 7.

új virágfélével gazdagítja a szobanövények választékát a kertészeti és szőlészeti főiskola. a virágüzletek kirakatában néha ugyan látható a fokföldi ibolya, eddig azonban csak egy változatát, a kis lilavirágot ismerték nálunk. a kertészeti főiskola rövid idő alatt a növény 40 fajtáját gyűjtötte össze. üveg-házukban most 7000 cserép, fehér, piros, rózsaszínű, kék és lila virágú, különböző formájú fokföldi ibolya pompázik, ezeket szaporítják tovább, hogy mielőbb nagyobb mennyiséget küldjenek a virágüzletekbe.

a fokföldi ibolyának egyébként semmi köze sincs sem az ibolyához, sem a fokföldhöz, a kilimandzsári oldalán honos vadvirág. ennek ellenére igen jól érzi magát nálunk. átlagos szobahőmérséklet mellett 4-5 évig is él, s évente 2-3 hónapig, tavasszal és ősszel virágzik. /mti/

...-

- 1 -

[Handwritten signature]